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A parlamenti vakáció megkezdő­
dött. A helyzet legnevezetesebb jel 
lemzése, hogy amikor a képviselő- 
ház szünete kerül szóba, akkor min­
denekelőtt arról kell megemlékezni, 
hogy a katonaság a parlament kör­
nyékéről elvonult.

A képviselők, kormánypártiak, el­
lenzékiek elszélednek, a mai napon a 
vonatok hazatérő képviselőket visz­
nek. Megkezdődnek a beszámolók. 
Az erőszak uralmáról, féktelenségé­
ről és alkotmánytiprásáról számol be 
az ellenzéki képviselő a választóke­
rületében és ez hajlítja feléjfe a 
választókőzőnség hangulatát, rokon- 
szenvét és szerzi meg továbbra tá­
mogatását.

És a kormánypárti képviselő? Mi­
vel megy választói közé? A kor­
mánypártiak kerülik a beszámolást és 
Tisza István gróftól várnak újabb út­
baigazítást Tisza sem megy szemé­
lyesen beszámolóra Aradra, hanem 
nyílt levélben fogja ismertetni néze­
teit, állásfoglalását, vagyis elő fogja 
adni védekezését.

A kormánypártiak csüggeteg rossz 
keddvvel, aggodalommal mentek el 
Ha az előjelekből Ítélünk, akkor 
egész biztosan megállapíthatjuk 
hogy a mungócsorda a vakáció alatt 
meg fog bomlani.

Kétségtelen, hogy löszszel itniár nem 
marad a kormány mellett pártjának 
jelentékeny része. Konstatálhatjuk, 
hogy az elégületlenséget csak nagy 
erőfeszítéssel lehetett visszaszorítani 
és a pártot együtt tartani csak ideig- 
ónáig sikerül, >

A mungók tísztességesebbjei a 
kormánypárthoz való tartozásukat a 
további tervektől teszik függővé.

A kormányhoz közel álló helyen a 
béketárgyalások megindításának kér­
désével még nem foglalkoznak. E 
helyett azt jelentik, hogy a szeptem­
ber 17-én megnyíló képviselőhidzban

a kormánynak első teendője lesz a 
delegáció tagjainak megválasztása 
mivelhogy a delegátusok mandátuma 
lejárt, és szeptember 23-ikára az idei 
közős kölíségvetés JiákgyalásánVa de­
legációkat össze kell hivni. Egyúttal 
még azt jelentik, hogy a szeptemberi 
ülések egyikén Lukács László minisz­
terelnök be fogja nyújtani az általa 
nos, egyenlő és részben titkos vá­
lasztójogi jogról szóló törvényjavas­
latot. Szép kis választójog lesz a 
Tisza-féle!

Lukacs László miniszterelnök egy­
előre elutazott Tátra-Lomniczra és 
nem megy Bécsbe.

*

Az ellenzéki pártok intézőbizott­
sága permanenciában maradt. A 
képviselők egyúttal felhasználják az 
időt, hogy kerületeiket a helyzet fe­
löl tájékoztassák. A vidéki tiltakozó 
gyűlések nem szünetelnek

A törvényhatóságok sorra jelent­
keznek és pedig nagyobbrészt példás 
hazafias magatartásukról adva bi­
zonyságot. Hajdurnegye és a többi 
ellenzéki vármegye és város példája 
lelkesíti a többit és reményt nyújt, 
hogy az alkotmányvédelem erőssé 
és hatásossá fejlődik.

A lomha magyar nyár nem lesz 
lomha az idén. Nagy akarások ál­
lítják talpra ß magyar népet. Ha 
elmúlik az aratás, ki tudja, hogy mi­
lyen aratás fog utána következni? 
Mert ak imint vet, úgy arat. A mun­
gócsorda vakációzni megy a «nem­
zet i munka» elvégzése után. De azt 
maguk sem hiszik, hogy rendben van 
a szénájuk. Félnek a forradalmi va­
kációtól. Budapesten idegen katonák 
tartják megszállva az utcáikat. Szó­
val nem olyan békés nyugalom lesz 
az a nyugalom, mint amilyent a 
mungók reméltek. A vakáció fogja 
szétzülleszteni a mungócsordát és ha 
nem a vakáció, hát az ezután követ­
kező nagy aratás.

a kereskedelmi íaialntésetekbe.
A Debreczeni Kereskedelmi Tan­

intézet egyes tagozataiban való be­
iratkozásokra az intézeti igazgatóság 
a kővetkező értesítést teszi közzé-

A felső kereskedelmi
iskolába

az előzetes beiratások f. évi július 
hó 1— 4. napjain történnek, meg 
pedig délelőtt 9—12-ig és délután 
3—5 óra között az igazgatóság hi­
vatalos helyiségében (II. épület, 1. 
emelet, 23 szám.) Az also osztályba 
oly tanulókat veszünk fel, kik a 
polgári fiúiskola, reáliskola, vagy 
gimnázium negyedik osztályát sike­
resen végezték A tanintézet jelenlegi 
tanulói, valamint az újonnan beirat­
kozó növendékek a legutóbb nyert 
iskolai bizonyítványon kivid még a 
születési és ujraoltási bizounyitvá- 
nyukat is bemutatják. Tandíj egész 
évre 200 korona; ezen előzetes be­
iratkozáskor legkevesebb két havi 
tandíj vagyis 40 korona, továbbá a 
vallásdij fizetendő be. Szerényebb 
anyagi helyzetben levők a további 
tandijakat havi részletekben is fizet­
hetik. Szegenysorsu, de jó magavi- 
seletü tanulók, ha legalább is jó 
osztályzattal bírnak, a nálunk nyert 
iskolai bizonyítvány alapján tandíj­
kedvezmény i nyerhetnek; uj tanu­
lóink azonban csakis a nálunk ka­
pott első félévi értesítő alapján fo­
lyamodhatnak tandíjkedvezményért. 
A havonként fizethetésért, valamint 
tandíjkedvezményért folyamodni kell 
és az iskolai Felügyelőbizottsághoz 
címzett kérvények beiratkozáskor az 
igazgatóságnál adandók be. Mint­
hogy pedig csak korlátolt számban 
veszünk fel tanulókat, figyelmeztetjük 
az érdekelt szülőket, illetőleg gyá­
mokat, hogy ezen (előzetes behatással 
igyekezzenek helyet biztosítani, mert 
ha a létszám betelik, mint a múlt 
évben történt, akkor már szeptem­
ber 1-én sem vehetünk fel uj tanuló­
kat. A korlátolt létszám miatt a be­
irt tanulóért kilépés esetén is az 
egész évi tandíj, hely elfoglalása mi­
att, feltétlenül megfizetendő.

*

A hároméves női felső 
kereskedelmi Iskolába

az előzetes beiratások f. évi július 
hó 1—4. napjain történnek, még 
pedig délelőtt 9—12 és délután 3 5 
óra között az igazgatósáig hivatalos 
helyiségében (11. épület, 1. emelet, 
23. szám.) Az alsó osztályba oly 
tanulókat veszünk fel, kik közepis-

I kola (polgári stb.) negyedik osztá­
lyát sikeresen végezték. A tanintézet 
jelenlegi tanulói, valamint az újon­
nan beiratkozó növendékek a leg­
utóbb nyert iskolai bizonyítványon 
kivid még a születési bizonyítvá­
nyukat is bemutatják. Tandíj egész 
évre 200 korona; ezen előzetes be­
iratkozáskor legkevesebb két havi 
tandíj, vagyis 40 korona, továbbá 
a vallásdij fizetendő be. Szerényebb 
anyagi helyzetben levők a későbbi 
tandíjakat havi részletben is fizet­
hetik. Szegény sors ii. de jó maga- 
viseletü tanulók, ha legalább is jó 
osztályzattal bírnak, a nálunk nyert 
iskolai bizonyítvány alapján tandíj­
kedvezményt nyerhetnek; uj tanu­
lóink azonban csakis a nálunk ka­
pott első félévi értesítő alapján fo­
lyamodhatnak tandíjkedvezményért. 
A havonként fizethetésért, valamint 
tandíjkedvezményért folyamodni kell 
és az Iskolai Felügyelőbizottsághoz 
címzett kérvények beiratkozáskor az 
igazgatónál adandók oe.

*

Az egyéves női 
kereskedelmi tanfolyamba

az előzetes beiratások f. évi Julius 
hó 1—4. napjain történnek, még 
pedig délelőtt 9—12 és délután 3- 5 
óra között az igazgatóság hivatalos 
helyiségében (ii. épület, 1. emelet, 
23. szám.) Beiratkozáskor a közép­
iskolai (polgári, felső leányiskolái) IV 
osztályú és születési bizonyítvány 
bemutatandó, egyúttal legkevesebb 
kei havi tandíj, 20 korona és beira­
tás i dij fejében 6 korona fizetendő. 
Egész évi tandíj 100 korona, szeré­
nyebb anyagi helyzetben levők a tan­
díjnak havi részletekben fizetheté- 
séért folyamodhatnak. Minthogy csak 
korlátolt számban vétetnek föl nö­
vendékek, hely elfoglalása miatt az 
egesz évi tandíj évközben kimara­
dás esetén is fizetendő.

*

A polgári fiúiskolába
a beiratások f. évi julius első négy 
napián tartatnak délelőtt 9—12, dél­
után 3—5 tóráig a Kereskedelmi Tan­
intézetben (Piac-utca 8., földszint, 5. 
ajtó.) Tandíj egész évre 60 (hatvan) 
korona, melynek megfizetése még 
évközben való kilépés esetén is 
kötelező. Beiratkozáskor fizetendő 6 
korona beirási dij és legalább egy­
negyed évi tandíj (15 korona), vala­
mint a hittani oktatás dija, mely fe- 
iekezetck szerint különböző. Beirat­
kozáskor a következő iratok hozan­
dók fel: születési anyakönyvi kivo­
nat (keresztlevél) az jjtolsó évi iskolai 
bizonyítvány és ujraoltási bizonyít­
vány. Ezen fizetmények és iratok

Reggelizés előtt félpohár
Solamitftheaer-féle

fiastpiigta valódi aláás gyhmovbajosnltitak, 8X66«
szorulásban •’zenvedőknak

& eiWt Rhrete*

yy ti az elrontott 
gyomrot 2 «3 
óra alatt (al­
jasén rendbe 

hozza.
*s jnbh iüszmzlettjen.

irfH



. .

-.

F*mmm

JUNIUS 30.

nélkül senki sem iratkozhatik be. 
Különösen figyelmeztetjük azon szü­
lőket, akik más fajta (nem polgári) 
iskolából akarják gyermeküket isko­
lánk valamely magasabb osztályába 
felvétetni, hogy a beiratást most 
eszközöljék. A felvételi és külön­
bözeti vizsgálatok ugyanis agusztus 
31-én lesznek s a készülésre vonat­
kozó utasításokat most adja meg az 
igazgatóság; az eddig kivételesen 
szokásban volt kéthavi haladék töb­
bé nem adható meg. Az ily növen­
dékek tehát, amennyiben az említett 
vizsgálatot augusztus 31-én sikeresen 
le nem teszik, szeptemberben már 
nem lesznek felvehetők.

Rz igazgatóság.

A szívtelen bátya
és az elbujdosctt siket­

néma nővér.

Gencsi Julianna 58 éves siketné­
ma leányt bátyja, Gencsi István kő­
műves Virág-utca 31. szám alatti 
lakásukon egy léccel megütötte az­
ért, mert másfél éves gyermekét ott­
hon őrizetlenül hagyta. A siketné­
ma leány efölötti szégyenében 
félelmében elment hazulról és teg­
nap egész nap az utcákon bolyon 
gólt. Tegnap éjjel fogta el egy rend­
őr és bekísérte a rendőrségre, ahol 
csak nagy ügygyel-bajjal tudta meg 
értetni szánandó helyzetét. A rend­
őrség intézkedésére Gencsi Juliánnát 
visszaadták hozzátartozóinak, a kik 
valószinüleg jobban fognak ügyelni 
árra, hogy a szívtelen bátyja ezentúl 
megkímélje a természet által amúgy 
fs eléggé megvert szerencsétlen nőt

Kovács
főm marad.

Réter-Pálkor.
Magyarország idei termése.
Hajduvármegyében kitiiaőeb a terméskilátások.

A budaipesti királyi tábla első 
büntető tanácsa Horváth Béla elnök 
lésével most tárgyalta azt a felfolya 
modást, melyet Kovács Gyula or- 
szággyülési képviselő szabadlábra 
helyezése végett nyújtottak be 
védők, s ha pedig ez megtagadhat 
nék, úgy azt kérték, hogy nem 
rabkórházban, hanem a lakásán 
őriztessék.

A törvényszék vádtanácsa, mint 
ismeretes, elutasította a kérelmet 
az ügy a királyi táblához került, 
mely, tekintettel a küszöbön lévő két 
ünnepre, sürgősen elintézte azt. A 
királyi tabla Agorasztó Péter elő­
adása után jóváhagyta a vádtanács 
elutasító végzését az abban foglalt 
indokok alapján, azzal a kiegészítés­
sel, hogy azt amiatt is el kellett uta­
sítani, mert a büntető perrendtartás 
142. szakasziának első pontja értel­
mében tettenkapásnak az minősíthe­
tő, ha valaki a tettest, vagy bűn­
részest bűncselekményen éri. A kép­
viselői immunitás csakis a képviselő 
megbízó levelében foglalt képviselői 
hivatás gyakorlására terjed ki. A tet­
tenérés akkor is megállapítható, ha 
senki sem fogja el ugyan a tettest, 
hanem valaki szem- vagy fiiltanvja 
volt a cselekményeknek. Kovács ese­
teben az pedig megvolt, s igy jóvá 
kellett hagyni a vádtanács elutasító 
végzését.

A földmivelésügyi minisztérium ál­
tal közzétett hivatalos termésjelen­
tésből megállapítható, hogy Magyar- 
országon az idén jó termés lesz. — 
Hajdú vármegy ében a terméskilátások 
meghaladják jóvai az országos át­
lagot.

Búzában az országos átlag hol­
danként 7.64 métermázsa, Hajduvár- 
megyében pedig 8.2 métermázsa; 
rozsban az országos átlag 7.38 mé­
termázsa, Hajduvármegyében 7.70 
métermázsa.

Kitűnő termés Ígérkezik várme­
gyénkben az árpából, zabból, ten­
geriből, burgonyából, és egyéb vé­
leményekből is. Jól (állanak a kö­
rülményekhez képest megyénkben a 
gyümölcs- és szőllőtermések is.

Junius hó második felében az or­
szág nagyobb részén, de különösen 
a nyugati hegyes vidékeken túlnyo­
móan mérsékelt meleg, esős, zivata­
ros és gyakran szeles volt az idő.

Ez időjárás az általános gazda­
sági helyzetre nagyobbára kedvező 
volt, mert a gabonaszem rendes 
dépződését s a kapások, kertivete- 
mények és takarm-ánufélék jó fejlődé­
sét előseitette, a kötött talajú föl­
dekbe vetett tulbuja búzákra nézve 
azonban káros volt, mert azok igen 
sok helyen megdőltek.

Ä búza

szépen eivirágzott s érőfélben van. 
Szemefjlődésére a mérsékelt meleg, 
szeles i dőjárás kedvező volt, főleg a 
homokos talajon és hegyi vidéke­
ken, s általában ott, ahol a veté­
sek állva maradtak.

A várható búzatermés jó köze­
pesnek mondható, főleg ha figye 
lembe vesszük, hogy a szépen in­
dult szemképződés további kedvező 
időjárás esetén a remélt termésátla 
got még megjavíthatja.

Remélhető kát. holdanként átlag 
7.64 métermázsa, vagyis összesen 
mintegy 46.500.000 métermázsa bú­
za. A mull évben termett 47,597.088 
métermázsa. t ,

R rozs

az ország hegyes ,és északibb vidé­
kein most érik, a uéli és főleg ho­
mokos vidékein miár beérett, úgy, 
hogy aratását is megkezdték Szem- 
fejlődésére az utóbbi időjárás igen 
kedvező volt. Szalmája mindenütt 
szép magas, erőteljes. Terméskilá- 

Jtalászai többnyire

Árpa és zab

Az őszi árpa beérett s aratását 
a legtöbb helyen megkezdették. A 
déli vármegyékben (már (keresztek lát­
hatók. A tavaszi gyengén fejlődött. 
Terméskilátásai nem igen javultak s 
általában közepesek. A zabvetések 
az utóbbi csapadékos, mérsékelt me­
leg időjárásban elég szépen fejlőd­
tek és némileg javultak, úgy, hogy 
most országszerte közepesen áll.

Egyéb vélemények.

iküjíU"
fásai jók, mert 
szép nagyok s a szemek jól 
döftek

Kát. hold an kint rátteg 7.38 iné 
;tei mázsa iOzs termes (várható. JA (műit 
évben termett 12,106.000 métermú- 
izsa. A folyó évi rozstermés tehát a

A tengeri az ország legnagyobb 
részében, különösen pedig délnyu­
gat és déli részében általában erő­
teljesen és szépen fejlődött.

A burgonya az egész országban 
igen szépen fejlődött. Teljes virág­
zásban van.

A biti a kedvező csapadékos idő­
járásban szépen fejlődött és erőtel­
jes bokrokat alkot.

A dohány palántái legnagyobb 
részt szépen megeredtek. Második 
kapálásuk részben már megtörtént 
részben most van folyamatban. — 
A cukor- és takarmányrépa-vetések 
fejlődésére a csapadékos időjárás 
igen kedvező volt.

A réteket az előző esős időjárás 
miatt sok helyen elkésve kaszálták 
Az anyaszéna termés jó, sőt néhol 
bő, a legelők az esőzések követkéz 
tében üdék és zöldek. A kijáró jó 
szagnak elegendő táplálékot nyujta 
nak.

Szőlő és gyümölcs.
A szőlők általában egészsége­

sen és szépen hajtják vesszőiket, de 
£ fürtök helyenkint (nem mutatkoznak 
elegendő számban. Peronospora, liszt 
harmat és szőíőmolykárokat jelente­
nek több oldalról. A permetezést az 
eső sok helyütt lemossa. A terme 
kilátás közepesnek mondható.

A gyümölcsfák közül leginkább 
szilva, alma és körte biztat nagyobb 
terméssel. A cseresnye- és meggy- 
termés helyenkint volt kielégítő. aB- 
raclctermésre nincs kilátás, mivel a 
tavaszi lágy a termést tönkretette. 
Dióból csak igen gyenge hozam 
várható.

tengerészkatonák segé­
lyezése.

A honvédelmi miniszter 
a városhoz

A m. kir. -honvédelmi miniszter az 
alábbi pályázati hirdetményt küldi 
Debreczen sz. kir. város közönsé­
gének :

Pályázati hirdetmény
gróf Reichenbach-Lessonitz Vilmos 
által rokkant tengerészek segélyezé­

sére létesített alapítványra.
A trieszti cs. és kir. tengerész ke­

rületi parancsnokság pályázatot hir­
det a fen tnevezett alapítvány jöve­
delméből 1912. évi január hó 1-től 
számitandólag adományozandó egy 
évi kettőszáz (200) korona segélydij 
élvezetével járó alapítványi helyre. 
Ezen alapítványi helyre elsősorban 
az 1864-ik évi május 9-iki helgo- 
landi tengeri ütközetben rokkanttá 
vált egyének, valamint az ugyanezen 
alkalommal elesettek özvegyei és 
árvái, ilyenek hiányában valamely ké­
sőbbi tengeri ütközetben rokanttá 
vált egyének, illetőleg ezek özve­
gyei és árvái bírnak igénynyel.

Felhivatnak tehát az igényjogosul­
tak, hogy a szükséges igazoló ok­
mányokkal felszerelt pályázati folya­
modványaikat folyó évi augusztus hó 
30-ig a trieszti cs. és kir. tengerész 
kerületi parancsnokságnál / nyújtsák 
be. A folyamodó szegénységi, vagy 
helyhatósági bizonyitványnyal tarto­
zik igazolni, hogy vagyontalan, sze­
gény és segélyre szorul.

A fenti határidőn tűi elkésve beér­
kező folyamodványok nem vétetnek 
figyelembe.

mull évinél kedvezőbbnek ígérkezik tikiét;;: Piac-utca 12, Csapó

Fényképészeti cikkekből nagy 
raktárt Horovite Zsiymond papíráru

utca

A kiváló bőr- év itfchiumo- gyógy forrás

■Ä,
vese- e- hólyagbajokn-'U, köszvénynél, czukorbetegségnél, vb' 

henynót és hurutos bántalmaknál kitűnő hntájsu.
fermvszeres vusmuntfis suvan^uv'rs. Kapható ásyáiiyviikerüsliodéspkhi-i. ;,óg^saertArakbfl»
se,i? TBa AliOK’l S*inyr-Up6oii Salvotorforríe-VlIlalHt, Boüaptut, V. fim!.v, -rakpart 6.

HÍREK.
A rozsvetés

most már sárgán hullámzó rengeteg­
jének is megvannak a maga érdekes 
titkai. Annak a természetbarátnak, 
aki fogékony a természet csodái 
iránt, néha-néha alkalma nyílik be­
letekinteni az ilyen rejtett kuckókba. 
Az erdő vadja számára a rozsvetés 
lényeges kiterjesztése a tartózkodás 
•helyének Junius vegén és julius 
elején pompás özbakok állnak! a rozs­
ban, de később belemennek a zabba. 
A vetés közepén éli vonzóan ked­
ves családi életét az őztehén fürge 
gidaival. Ott a fészkük, ahol senkii se 
háborgatja őket, még a gonosz da­
razsak cs rosszindulatú dongólegyek 
sem. Ha a róka; kizavarják a maga 
erdei várából, akkor nyári villát he­
re! a rozst óid közepén, lía az tan az 
arató egy ilyen tanyára bukkan, a 
/íol a rókaanya lakott néhány hétig 
a maga -őt fiókájával, cihámul a 
rengeteg tollon és nyuliábon, melyet 
ott talál. A rozsföldön tanyazik 
most a nyúl is. Keskeny és kígyózó 
ösvényt rágott magának a vetésben 
a legközelebbi lucernásig. A veres 
sűrűbb helyein fácán és fogoly kőit, 
itt-ott pedig felhangzik a tűrj p.Ly- 
palatty szózata. Akit a rozs anató­
miája érdekel, az néha több kalászt 
lelhet egy szálon. Ez az abnornütás 
rendszerint úgy keletkezik, hogy a 
kisebb kilátsz keresztülnő a nagyab­
bon, aztán összeforr azzal. A kg



DEBRECZEN

Helyreigazítás. A «Debreczeni 
Nagy Újság» mai számában téves 
informatio alapján az közöltetett. 
hogy, a debrcczeni ügyvédi kama- 

által az igazságügy miniszterhez

valódi
gummisarok

felterjeszteni kívánt feliratot 
szerkesztettem. A valósághoz képest 
kijelentem, hogy a feliratot, melynek 
szerzőségét különben büszkén vál 
lalnám, nem én, hanem dr. Körösi 
Kálmán kartársam, a kamara titkára 
szerzetté. Dr. Gábor Jenő.

•.«Uül '&h.

pentpao

magasabb kalászszám egy ilyen kö­
zös száron eddig hét. Mennél több 
az ilyen kalász, annál csenevészebb 
w egész növény. A rozsvetés virágai 
közül legismertebbek a pipacs, a 
konkoly, es a búzavirág. Búzavirág 
háromféle is van: kék, ibolyaszinü 
és fehér. Ez íattóbbi a legritkább 
és legszebb. A mükertészeknek sike­
rült létrehozni olyan búzavirágot, a 
mely mind a három szint egyesíti.

— Református istentiszteletek. A
református templomokban junius 30- 
án prédikálni fognak a következők: 
A nagytemplomban Dicsőfi József 
lelkész, délután Farkas Sándor hit 
tanhallgató, Kistemplomban 9 óra 
kor Nyáry Pál pécsi lelkész, 11 óra­
kor Bodnár Gábor segédlelkész, dél­
után Kádár Miklós 'hittanhallgató, 
Kossuth-temlomban Polgár Gyula 
segédlelkész, délután Erdélyi Sándor 
hittanhallgató. Ispotály templomban 
Uray Sándor lelkész, délután Fülöp 
Ferenc hittanhallgató, Csapó-kerti 
imaházban Kovács János vallások 
tató lelkész, Homok-kerti imaházban 
Boér Károly vallásoktató lelkész.

— József főherceg fia reáliskolai 
tanuló. A budai főreáiiskolában meg­
jelent tegnap József főherczeg máso­
dik fia, László főherczeg, bátyja 
József Ferenc főherceg és Szentke­
resztesi Kratochwil őrnagy nevelési 
vezető kíséretében és az intézet ta­
náraiból alakított bizottság előtt 
sikeres fölvételi vizsgálatot tett. En 
nek alapján a jövő tanévben a budai 
reáliskola első osztályának nyilvános 
tanulója lesz.

— Tisza István Geszten. Tisza 
István gróf feleségével együtt teg­
nap este a keleti pályaudvarról az 
Arad felé induló vonattal elutazott 
Ma reggel hét órára érkezett meg ez 
a vonat Nagyszalontára, ahol a vas 
utállomáson az állomásfőnök és 
nagyszalontai szolgabiró várták 
Vonatot. Tisza István grófot a fia. 
ifj. Tisza István gróf várta az állo­
máson két geszti fogattal. Tisza 1st 
iván gróf a íiá,val váltott páifszót, az­
után felültek a kocsikba és Gesztre 
hajtattak. ■,

— R pápa a kongregációk sza- 
porasága ellen. A pápa legközelebb 
két brévét bocsát ki. Az egyik 
vasárnapra előirt egyházi szabályok 
szigorú megtartására vonatkozik, a 
második pedig a kongregációk túl­
ságos szaporodása ellen irányul, kü­
lönösen azok ellen a kongregációk 
ellen, amelyek tiz évnél rövidebb idő 
óta állnak fenn és a melyeknek öt­
vennél kevesebb tagjuk van .

— öngyilkos lett az anyja szé­
gyene miatt. Szócska Pál tiszaszász- 
falusi gazda kivándorolt Amerikába 
és családját itthon hagyta. A fi­
atal asszonyt megkö rn y éhezték és 
bűnbe esett. A közeli hetekben vár­
ják lebetegedését. Tizenhárom éves 
fia afeletti szégyenében, hogy anyját 
elcsábitották, a vonat elé vetette 
magát.

— Drágább lesz a só. Julius hó 
1-tól kezdve a só megdrágul. A 
konyhasó ára métermázsánként 22 
korona 06 fillér, a marhasó ára 10 
korona 31 fillér lesz. Ezek szerint 
a konyhasó 22 fillérrel, a marhasó 

3 fillérrel drágul. Ez a nagy drá­
gulás érthető felháborodást és el­
keseredést keltett, amit még növel az 
a körülmény, hogy a felebbezés 
sóhivatalhoz ki van zárva. Leg­
alább is eredménynyel nem kecseg­
tet. Mint halljuk, a «Vén kecskék 
Sónyaló Egyesülete» a drágítás 
ügyében memorandumot fog terjesz­
teni a kereskedelmi miniszter elé.

- Paterno elitélése. Paterno gyil­
kosság! pőrében az esküdtek vala­
mennyien igen-nel feletek az orgy 11 
kosságról szóló kérdésre s ugyan­
csak tagadtak valamennyien Pator- 
no elmezavarát. Az elnök ezután ki 
hirdette az Ítéletet, amely az olasz 
büntetőtörvénykönyv szerint a leg 
nagyobb büntetést, élete fogtáig tartó 
fegyházzal és öt évi magánelzárással 
sújtja a vádlottat. Paterno az Ítélet 
kihirdetésekor halk hangon mondta:

— Nem én vagyok a bűnös, 
vitte ennyire!

A mikor az utcán váró sok*ezernyi 
nép az ítéletet megtudta, a tömeg 
zajosan éltette az esküdteket és a bí­
róságot. A mikor a bíróság tagaj, 
és az esküdtek a törvényszéki épü­
letet elhagyták, ezren meg ezren ki­
áltották : I

— Vesszen Paterno! Akasztófára 
vele!
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As Odol ne­
vezetes tulaj- 

. donsága, hogy 
a szájnak bá­
mulatos, kelle­
mes és diskrét 
illatot kölcsö­
nöz, mely az\ u vOdol sajltsá-Btogr! 

gos, tar tós ha- tása folytán a!"

— Gyilkosság szerelemből. Szakáll 
Mihály nagyiklódi birtokos fiatal 
leányát, Juliskát, agyonlőtte Szabó 
Antal nagyiklódi kocsislegény, Sza­
bó szerelmes volt a leányba és azért 
ölte meg, mert nem vehette fele­
ségül. A gyilkost letartóztatták.

— Rablógyilkos dgáiiyleányok. —
Vakmerő rablógyilkosság. nyomaira 
vezetett ma a szászemesi csendőrség. 
Ma délelőtt ugyanis a kolozsvári 
rendőrség azt az értesítést kapta a 
szemest csendőrségtől, hogy tiakke- 
ren két fiatal cigány leány érkezett 
a községbe és gyanúsan sok pénz 
volt náluk. Intézkedtek, hogy a két 
leányt hozzák be Kolozsvárra. Itt 
azután páratlan kegyetlenséggel vég­
hezvitt rabióyyilkosságról tettek be­
ismerő vallomást. Elmondották, hogy 

elmúlt éjjel egy épülőfélben levő 
ház állványai közé becsaltak egy 
részeg emberi, betömték a száját, 
megfáojtották, a nála levő mintegy 
200 koronát elrabolták, a holttestéi 
pedig a 'Szamosba dobták A sze­
rencsétlen áldozat kilétét nem sike­
rült megállapítani, de /azt (hiszik, hogy. 
vásári árus volt. A rablógyilkos ci- 
igdn'jleányok egyike 16, másika penig 
13 éves. Letartóztatták őket.
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Botrsnv a tiszti banketten.
~ wim

Munkácson egy tiszti banketten ki­
ncs és furcsa incidens történt. Bo- 
roevics Szvetozárnak, a kassai had­
test uj parancsnokáénak tiszteletére 
bankettet adtak a Csillag-szállóban. 
A táborszernagy érdemrendekkel éke­
sen ült a közös- és honvédtisztek 
között, amidőn egy sápadt és iz 
gatott hölgy kihivatta, rövid szóvál­
tás után hatalmasan arcul ütötte 
táborszernagyot, mire ő kivezettette 
a :r\őt. Az inzultáló nő neve 
Hartl Lujza, aki leánya Härtl al 
ezredesnek.

Az alezredes összekelt a gazdasz 
szonyúval. Ezt azóta sohase tudták 
neki megbocsátani. Négy gyermeke 
született, akiket máig sem sikerült 
törvényesittetni. Mindez szálka volt 
a feljebbvalóság szemében, de ké 
sőbb gerenda lett a tehetséges, és 
kitűnő alezredes karrierjében. Any- 
nijira, hogy Boroevics táborszernagy 
nem is fogott vele kezet, a banket­
től eltiltotta, amidőn pedig mégis 
megjelent, egyszerűen kitessékelte. 
Az alezredes szalutált és elment.

Ebből a jelenetből vigasztalan per­
spektíva nyílik a katona-életre. — 
Hányszor kell a katonának némán, 
etikettesen szalutálnia, összeverni a 
sarkáantyuját, amikor igaza van. Az 
ósdi világnézetet semmise fegyverzi 
le. Az alezredes is hiába odlgozott, 
hiába szerzett magának becsülést 
tiszttársai körében, hiába vonultatta 
volna fel a táborszernagy előtt a 
legmeggyőzőbb érveket a saját igaza 
mellett, nem lett volna igaza. Ä ka 
tona-morál más, mint a mienk. Nem 
hat át rajta emberi szenvedés, se. 
erő. de átbújhat rései között egy 
nő Innen magyarázhatjuk, hogy az 
.alezredes helyett a saját fiatal le­
ánya állt boszui, akit a katona-morál 
nőtisztelete védett, amíg az apja ne­
vében igazat tett.

Amerikai Parti Áruház
Hatvan-utca 20.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!
Egy vidéki banknál elzálogosított áru­
kat 50%-a! i beszerzési áron alul 
vettem m g és árakat alábbi olcsó 
áronajánlom a -. é. vevő közönségnek.

morn zefir férfi ingek K 2.50 tői 
Finom fehér „ „ „ 2.—- „
Férfi gallérok . . . . „ — .18 „

„ «apkák . . . . „-.50 „
Fiú és leány szalmakalapok,,—.30 „ 
Finom női baust és zefir 

blousok .....
Finom női selyem blousok 
Férfi nadrágtartók . .
Kész pongyvlák minden 

kivitelben . . .
2 méter szerb vászon .
Selyem sálak minden elfogadható 

árért.
Tisztelettel Löwenheim Albert.

4 30
-.22

Műtrágya
a gazda kincse!
Superfosfát Chillisalétrom
Kálisuperfosfát Kénsavas ammóniák 
Thomossalak Trágyagypsz 
Kálisó, Kainit Szárított fekát. 
Valamennyi mű rágyaiajok waggon- 
számra és mázsaszámra megrendelhetők

Sfioder építőanyagok
Cement Kavics 
Mész Oip z.

Waggonszamra és kisebb mennyiség- 
bnn jutányos árakon megrendelhető!

w«$ao»w*»s» SE«!!«
indokolt, ha 
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I szükségletét most fed:zi.

IKUÄR ÄNOORI
\ Ipar- és Kereskedml Részvénytársaság |
1 ÖEF.SSE&ZEM, Pűac-u. 77.1
$ Telefon <ü45. s -ám.

Siakíiiiak •• Sargit-fürdőtelep. i
Telefon 856. szám.

A féld ős szerkesztő távollétiben 
A szerkesztésért felelős Yeut Fyőrtfy,

megmarad. |;í' "1 5 •
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Úti és yász cm

Cost'll m ok
mérsékelt árakban

legújabb modellek után
legiMBü Idő alatt kéSEllnek

Élőpatak

Baszna? 3 és Társa
női divat termében.

Szliács aczélfürdő
Felső-IWagyarsreatág.

Egyedül ismert szénsavdus vasforrás. Legtöbb 
vasat tartalmazó ivóförrás belső használatra.
Idény május hó 15-töl szeptember hó 30-ig.

nayy mennyiségű rádiumod íartaimaió 
víz. Természetes szénsavas (neuheimi) 

fürdők. —
kiváló jó eredménnyel használható' a gyomot**, 
vese, h"yag- és a rai éh hurutot; hantái­
méinál, máj- és lépbajoknál, köszvény 
és csuznál, altesti pangásoknál, valamint 
bármely az idegesség alapján fejlődő 
betegségeknél. A nagyhírű élőpatak! gy gy- 
vizek urvoii javaslat szerinti iv.isa, összekötve a 
megfelelő és itt feltalálható kisegítő gyágyeszkö- 
zökkel (meleg cs hidegfürdők, természetes szén- 
ssvas (nauheimi) fürdők, vfzgy^gyintézeti kezelés 
massz.izás. svédtorna diätikus étrend) rendkívül 

kedvező eredményt mutat fel. 
Fürdőidény május 15-től szeptember 15-ig.
Vasúti állomás Földvár és Sepsiszentgyörgy, 
honnan állandó olcsó kocsiközlekedés van. 
Lakás, ellátás olcsó és választékos. Az elő- 
és utóidényben (május 15 tői június ló ig 
es augusztus 20-tól szeptember 15-lg) a 
gyógy- es zenedijnak tele fizetendő, laká­
sok 50°/o a! és ellátás is sokkal dicsőbb.

Felülmúlhatatlan vérszegénység, sápkór, női
bajok, hátgerincz és idegbajok, bénulás ellen, 
átszenvedett betegség és erős munkásság után. 
Mint fürdőorvos Dr. NÁDOSSY ISTVÁN hiv. 
fürdőorvos működik. Utazás Bécsből 9 óra, 
északról Oderbergen át 5 óra, délről Buda­
pesten át szintén 5 óra. Szliácsra vonatkozó 
falragaszok minden nagyobb vasúti állomáson 
ki vannak függesztve. Kimerítő felvilágosítást 
és prospektust, utazás valamint lakás árked­
vezményről az elő- és utóidényben stb. az 
Fürdőigazgatóság, Szliácson (Zóíyoro-megye).

Az élőpatak! ásványvíz, mely a szénsavdus 
égvénycs vasas vizek között első helyet fog­
lal el, mint gyógyeszköz háznál is használ­
ható és üdítő kellemes ital, tisztán vagy 
borral vegyítve nagy kedveltsógnek örvend, 
itthon és a külföldön évenként egymillió 
palacknál több kerül forgalomba. Szétkül­
dés! hely : Élőpatak, de kapható a legtöbb 

városban és nagyobb kereskedésben.
prospstet Kívánatra inyp Kőid az igazgatóság.

VILLÁN! Csillárok a legegyszerűbb­
től a legszebb kivitelig 
jutányosán beszerezhetők 
Továbbá mindenféle fel- 
szerelési cikkek, valódi

Dr. Í0ST WOLFRAlÉGOk 
16-50 gyertyafényig Kor- 1.50

Debreczeni Első Elektrotechnikai Gyár és Villamos Műszaki Felszerelési
Vállalat. Piaez-utczai barak.

Telefon 168. Gyár Széchenyi-u. 55. 

Tanuló felvétetik.

Telefon 816.

Ha „FORHIN“-nal permetez,
mert a „FORMIN'- a

•32DT* I sokszorta megjavított
ftefcoebb 8 bordói keverék

agüitdl, ■ kée* “»apó«*«« *
J X— 1
WEroF

Nagyon erősen tapad a ned­
ves levélre is I Bármily harmat­
nál permetezhet vele! Semmi 
üledéke nincs! Számtalan el­
ismerő tmlatkozat! Gy árjuk 
az eddiß dr. Ascbeebramlt sza-

____ képzett BÉZKÉZTPOBT
BOBDÚI POBT is. Kérjen 

bér ment ve leírást 
BUDAPEST 

Váczi-út 93.

i us ovcuvi run
'ingyen és bérit«

JUNIUS 30

Miért
Ne fogadjunk el

Má-a-ást!!!
isafc Óriás

r

Cipőcrtn)-et 1

Mert
f

I Mert Elegáns tőle a lábbeli

, Mert

tartja
Mert Nem rongálja
Mert Vízhatlanná teszi

a bőrt
Mert a legkényesebb ízlést 

kielégíti és
Mert egy

Óriás Pedált
cipőcrém, mely 4-szer annyit tartalmaz,

Hu EL 30 fillér‘-ér«

ebben a drága vi­
lágban az egyedüli

Nyomatott Horovitz Zsigmond könyvnyomdájában Debreczen, Darabos-uto 7 Typograph
olcsóság
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